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Öffnungszeiten während  der Osterzeit / Musikalisch-literarische Führung mit der Gruppe MUSENWUNDER
Während der Osterfeiertage hat das Stadtmuseum Kaufbeuren auch an den Feiertagen Karfreitag (03.04.2015) und Ostermontag (06.04.2015) von 10-17 Uhr geöffnet.  Zudem bietet das Museum am Sonntag, den 12.04.2015 von 15.00-16.00 Uhr einen literarisch-musikalischen Ausstellungsrundgang zur Daniel Hopfer Ausstellung mit der Gruppe MUSENWUNDER. 

Die MUSENWUNDER lassen Bilder lebendig werden. In ihrer ebenso geistreichen wie berührenden Zeitreise heften sie sich an die Fersen Daniel Hopfers. Inmitten der Hopferschen Landsknechte, Kaiser und biblischen Gestalten rezitieren sie passende Reime, erzählen aus Hopfers Leben und singen den Porträtierten Lieder von damals und heute. Erfahren Sie, warum Störtebeker ein Scherzbold war, welche Rolle der Wurm aus Evas Apfel in der Oper spielt und warum er keinen Preis gewann. Hören Sie, was damals in Hopfers Wahlheimat Augsburg gedruckt und gesungen wurde und wie es dort mit den Frauen bestellt war. Mit Augsburger Tafelkonfekt und Liedern vom Teufel und seiner Säge. Nach dieser Stunde voller Musik, Literatur und Erzählung werden Sie die Ausstellung mit anderen Augen sehen.
Die MUSENWUNDER sind: Aline Joers, Nadine Panjas und Franz Tröger. Sie kommen vom Bamberger E.T.A.-Hoffmann-Theater und konzipieren literarisch-musikalische Führungen für Museen. Bemerkenswert ist vor allem die Mischung aus erklärender Moderation mit Texten und Liedern, die als Uraufführung passgenau für die jeweilige Ausstellung zusammengetragen werden und die selbst bei schweren Themen immer die Gratwanderung zwischen emotionaler Berührung und heiterer Unterhaltung schaffen. Eine Besonderheit: Franz Tröger ist nicht nur zugleich Musiker und Historiker, sondern zudem auch Europas einziger Pop-Spieluhrist und schreibt für jedes Programm neue Spieluhrmusik.
Bisherige Auftrittsorte der MUSENWUNDER waren  unter anderem:  Edwin-Scharff-Museum Neu-Ulm, Museum für Kindheit und Jugend Berlin, August-Macke-Haus Bonn, Städtische Wessenberg-Galerie Konstanz, Museum Ritter Waldenbuch. 

Kosten: 8€ 
Eine vorherige Anmeldung ist erforderlich unter 08341-966 83 90 oder stadtmuseum@kaufbeuren.de


Die „Musenwunder“: Aline Joers, Franz Tröger und Nadine Panjas (v.l.n.r.) 
(Foto: Matthias Weinberger)
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